

Бывает же такое: знаменитая болгарская певица Лили Иванова живет в одном доме с Янчо Таковым. Сын высокого партийного босса в свое время был вторым мужем Лили. А всего их в ее жизни было трое. Впрочем, соседство бывшего мужа, живущего тремя этажами выше, у Лили отрицательных эмоций не вызывает. Что было - то было, философски и без обид резюмирует она свое прошлое.



Лили 15 лет назад...



...и в наши дни.

Фото ИТАР-ТАСС.

**Лили Иванова:**

*Косме, правда, - 1995. - 8 авг. - с. 4.*

# 33 года я пою и играю в куклы

А личную жизнь с Лили Ивановой сейчас разделяет ее коллега и музыкант Цветан Владовски. На правах партнеров Лили и Цветан открыли частную студию звукозаписи. Но болгарские светские хроникеры подметили уже перемену в отношениях Лили и Цветана и прогнозируют, что его дни в доме певицы сочтены. Комментировать этот вывод Лили отказалась.

Она продолжает быть притчей во языцех, о ней много пишут и говорят, хотя Лили редко дает интервью. Но для читателей "Комсомолки" она сделала исключение.

- 33 года на сцене - это целая эпоха. Что осталось позади?

- Я крепко стою на земле, может быть, это идет от моего знака зодиака - Телец. Не люблю фантазировать и заблуждаться, что я самая великая и что достигла всего на этом свете. Конечно, позади не только хорошее, но и много-много ошибок. Может быть, многих из них смогла бы избежать - как в жизни, так и в карьере - будь рядом со мной человек, на которого я могла бы положиться. Менеджер. Но ведь в то время, когда я начинала, это было немислимо, воспринималось как "западное влияние". Так что в жизни я все равно добилась сама. Жаль только, что досталось это трудно и мучительно.

- Вас часто огорчает жизнь?

- Рискую быть банальной, скажу, что постоянно разочаровываюсь в людях. Может быть, я слишком глупа или слишком доверчива? Я готова отдать все, чтобы помочь кому-то чем смогу, а потом оказывается, что люди, которым помогала, только использовали меня. Но в утешение себе я верю: все равно такие простодуши нужны.

- И поэтому живете затворницей?

- Да, я редко собираю компании, но не страдаю от этого. Я люблю одиночество, какется, оно заряжает меня силой. Не то чтобы мне неприятно быть в компании, но я терпеть не могу пустословие, психологически устаю от него. В принципе я - человек веселый. Но, поскольку я тихая и совсем не бойкая, кажусь грустной.

## НОСТАЛЬГИЯ

- Чему вы искренне радуетесь?

- Я, как ребенок, радуюсь мелочам. К примеру, очень люблю игрушки - кукол, зверюшек. У меня дома их огромная коллекция. Когда скапливается слишком много, раздаю детям. Странно, но я редко получаю подарки, исключая цветы на сцене. Думаю, потому, что усиленно стараюсь выглядеть независимой и вполне довольной жизнью.

Но что мне дает разрядку - так это наряды. Я просто помешана на одежде и туалетах.

- Простите за прозу, но сколько же тряпок нужно одной женщине? И куда вы деваете то, что разохранилось?

- Раздаю или продаю. Я надеваю сценическое платье только один раз. Вещи покупаю готовые, а по фигуре их подгоняет моя портниха. Однако даже в новых "бутиках" трудно найти что-то уж очень хорошее. Раньше привозила одежду из Германии, но вот уже 4 года туда не езжу - дорого...

- К вам относятся по-разному. Есть такой клуб ваших фанов "Друзья Лили". Как вы воспринимаете ваших обожателей?

- Не говорите мне об этом клубе. Еще одно разочарование. Они приходили сюда - дайте, мол, автограф, дайте кассету переписать. Конечно, я не отказала. А потом выяснилось, что они, оказывается, переписывали аудио- и видеокассеты, и эти самые записи - отвратительного качества, без всякой лицензии - пускали в продажу. Потом выплыла еще более мерзкая история: что они рылись в мешках с мусором и искали там всякие бумажки, которые я писала или мне писали. Так, теперь я ученая, все рву на мелкие кусочки и бросаю в камин. Не хочу я иметь таких фанов.

- Верно ли то, что вы собираетесь выступить в дуэте со звездой болгарской эстрады Эмилем Димитровым?

- Да, после долгих лет отчуждения мы с ним уже виделись. Он показал свой текст песни, мне понравившись, и, может быть, из нашей затеи что-то получится. Кстати, знаменитая пророчица Ванга мне

когда-то сказала, что я буду петь до конца своих дней...

- Как вы относитесь к своей "коллекции" наград и призов?

- Спрятала их в сундук и никогда оттуда не вытаскиваю. Не то чтобы я фаталистка, но было дело: как-то вытасила я все свои регалии, расставила их на видных местах - и вдруг заболела. Не просто занемогла - потеряла голос! С тех пор убрала их подальше.

Да и что такое награда! Ведь это дань восхищению в конкретный момент. А не пожизненный вексель на популярность.

- Но какая из ваших наград особенно дорога?

- Первая, которую получила в Братиславе. Я тогда спела очень красивую песню "Адажио". Жюри присудило первую премию Карелу Готту, но в результате голосования усомнилась член жюри Любовь Орлова и потребовала провести ревизию. Она оказалась права: так мне и присудили высшую награду. На гала-концерте я выступала после Карела Готта, которого семь раз вызывали на бис, за кулисами дрожала и думала, что публика меня освищет. Но встретили на "ура".

- Вспоминаете ли свои поездки в Россию, где вас до сих пор помнят и любят?

- Признаться, не проходит и дня, чтобы мы с коллегами не вспоминали наши гастроли по бывшему Союзу. Хорошие были времена: за 30 лет я извезла почти всю страну, и принимала нас публика повсюду отлично.

- Что нового ждешь от певицы Лили Ивановой в ближайшее время?

- Записываю по договору с одной фирмой аудио-, видеокассеты и компакт-диск. На аудиокассете будут 12 совершенно новых песен. На видеокассете - несколько песен из старого репертуара, но те, что до сих пор нигде не выходили. С другой фирмой готовлю 4 аудиокассеты - около 50 песен, - это подборка моих старых шлягеров. Они же лягут на два компакт-диска.

Интервью взяла  
Димитрина ЗАБАРКИНА.  
София.